

Відгук

щодо змісту освітньо-професійної програми «Міжнародне право» (галузь знань 29 «Міжнародні відносини», спеціальність 293 «Міжнародне право») підготовки бакалаврів на міжнародно-правовому факультеті Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого

Відповідно до запиту щодо освітньо-професійної програми «Міжнародне право» з підготовки бакалаврів у галузі знань 29 «Міжнародні відносини» за спеціальністю 293 «Міжнародне право» та доданих до нього документів (ОПП, навчального плану спеціальності, програми практичної підготовки здобувачів вищої освіти) повідомляю наступне.

Актуальність підготовки фахівців за ОПП «Міжнародне право» обумовлена необхідністю практичного вирішення завдань щодо встановлення та імплементації міжнародно-правових зобов'язань України на міжнародній арені. Майбутній фахівець з міжнародного права повинен мати глибокі знання теорії міжнародного права та змісту основних універсальних, регіональних та певних двосторонніх міжнародних правових актів, на питання співвідношення міжнародного права та внутрішнього права не тільки України, але й тих держав, з якими Україна активно співпрацює. Все це робить його більш конкурентоздатним не тільки на внутрішньому українському ринку праці, але й на ринках праці інших держав. Окремо слід зазначити, що такі фахівці є затребуваними у міністерстві зовнішніх справ України, департаментах міжнародного співробітництва інших міністерств та відомств, а також у міжнародних міждержавних організаціях. Всім цим вимогам представлена освітньо-професійна програма відповідає.

Особливо підкреслю її врахування необхідності посиленого вивчення іноземних мов. Вона дозволяє постійно удосконалювати як усне мовлення майбутнього юриста-міжнародника, так і навички його письма. Ці навички удосконалюються також через участь студентів у міжнародних moot-courts, на яких я неодноразово зустрічав команди Національного юридичного

університету імені Ярослава Мудрого і був вражений високим рівнем їх фахової підготовки.

Вважаю, що конкурентною перевагою цієї програми є активне залучення студентів, аспірантів і професорсько-викладацького складу до міжнародної академічної мобільності. Широкі партнерські можливості Університету з понад 50 іноземними закладами вищої освіти створюють сприятливі умови для збагачення власного знання, проведення обміну досвідом, підвищення рівня володіння іноземною мовою та налагодження активної співпраці з іноземними партнерами, у тому числі для спільної участі в міжнародних проектах.

Для мене як для фахівця з права Європейського Союзу особливо важливими програмними результатами навчання є: здатність виявляти знання теорії та практики права Європейського Союзу, застосування Судом ЄС документів ЄС і нормативних актів держав-членів ЄС; аналізувати й оцінювати обставини справи, кваліфікувати правовідносини; володіти навичками правового оформлення суб'єктивних прав, юридичних фактів, проекти заяв, скарг та інших документів правового характеру; демонструвати здатність до праці в міжнародно-правовому контексті; демонструвати здатність вести іншомовну професійну комунікацію іноземною мовою в сфері міжнародного права.

Як напрям можливого удосконалення ОПП можна було б запропонувати більш детальне вивчення різноманітних способів вирішення міжнародних спорів. Вважаю, що слід сконцентрувати увагу не лише на дослідження діяльності міжнародних судових та арбітражних установ, але й на міжнародних політичних (дипломатичних) способах: переговорах, посередництві, добрих послугах тощо. Важливим є також подальше наближення освіти до практичної діяльності шляхом поєднання отримання теоретичних знань разом із практичними навичками. Для цього варто передбачити проходження щорічного стажування у національних (державних

та приватних) і міжнародних установах, що дозволить наочно закріпити теоретичні знання та отримати цінний досвід.

У цілому ОПП «Міжнародне право» з підготовки бакалаврів в галузі знань 29 «Міжнародні відносини» за спеціальністю 293 «Міжнародне право» є актуальною та інноваційною, забезпечує комплексність теоретичної та практичної підготовки юристів-міжнародників, що є підставою для її позитивної оцінки та рекомендації до впровадження в освітній процес.

**Доктор юридичних наук, професор,
завідувач кафедри європейського права**

Львівського національного університету

Імені Івана Франка



М. М. Микієвич